

Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije

GENERALNI DIREKTOR



Številka: 10310-1/2016 (01000)

Datum: 8. 1. 2016

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	08-01-2016
Čl./Št.	172-01/15-3/4
Poveza:	010-04/15-9
EPA	

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Šubičeva 4

1000 LJUBLJANA

ZADEVA: Sprejet sklep na seji Državnega sveta Republike Slovenije z dne 9. 12. 2015

Dne 9. 12. 2015 je Državni svet Republike Slovenije na svoji 35. seji sprejel sklep, da Državni svet predlaga Zavodu za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije in Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, da preučita in odgovorita na dve vprašanji, in sicer:

1. Ali se res namerava združiti delovanje nekaterih invalidskih komisij I. stopnje v okviru zgolj manjšega števila območnih enot Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije (ZPIZ)?
2. Ali je Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti seznanjeno z domnevnimi načrti združevanja delovanja invalidskih komisij I. stopnje in kakšno je njegovo mnenje glede negativnih posledic takšne odločitve za državljanke in državljane republike Slovenije?

Na vprašanji v predpisanem roku podajamo naslednje odgovore:

1. Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije bo v okviru svojih pristojnosti postopoma reorganiziral delo izvedenskih organov zavoda, in sicer glede na obstoječe infrastrukturne in kadrovske možnosti.
2. Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije je obvestil Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti o nameravani postopni racionalizaciji dela izvedenskih organov zavoda. Racionalizacija dela izvedenskih organov je tudi vključena v dokumentacijo v zvezi s spremembo organiziranosti izvedenskih organov na področju medicine v socialnih zavarovanjih s ciljem združiti le-te v enotni izvedenski organ v Republiki Sloveniji. Tematika je del obravnave v

posebni medresorski delovni skupini v okviru Ministrstva za delo družino, socialne zadeve in enake možnosti.

OBRAZLOŽITEV:

Razlogi za prenos dejavnosti manjših invalidskih komisij I. stopnje (v nadaljevanju IK) spadajo v širši kontekst postopne racionalizacije poslovanja izvedenskih organov ZPIZ, katere končni cilj je skoncentrirati delo teh organov v nekaj večjih centrih. Ideja o tem ni nova, saj procesi v zvezi s tem na deklarativni ravni potekajo že od 90. let preteklega stoletja. Z izboljšano cestno infrastrukturo v naši državi, pa se je, poleg seveda drugih temeljev, v zadnjem obdobju pokazala možnost za lažji pristop k zavarovancem.

V letu 2014 je bila tako že prenesena dejavnost IK Trbovlje na IK Celje, dejavnost IK Murska Sobota pa se bo na IK Maribor postopoma prenesla v prvi polovici 2016. Dileme, ki se pojavljajo pri prenosu IK MS na IK MB, so podobne, kot so bile v Trbovljah, kjer pa po skoraj dveh letih ugotavljamo, da je bila naša odločitev pravilna in da zavarovanci niso v ničemer prikrajšani. Še več, zaradi večje koncentracije izvedencev zdravnikov specialistov in s tem posledično lažje organizacije dela senatov IK, so se postopki na določenih področjih celo skrajšali.

Vabilo na senat invalidske komisije je največkrat enkraten dogodek v življenju zavarovancev, ki podajo zahtevek za oceno invalidnosti. Precej bolj pogosti so obiski raznih specialističnih preiskav ali zdravljen v večjih zdravstvenih centrih (MB ali LJ), ki jih morajo obiskovati tudi bolniki iz drugih regij.

Racionalizacija dela izvedenskih organov ZPIZ sovpada z načrtovanimi organizacijskimi spremembami na področju medicinskega izvedenstva v Republiki Sloveniji, ki so predvidene tako v Koalicijski pogodbi, kot v osnutki predpisov s področja dolgotrajne nege. Kot pglavitni cilj teh sprememb je oblikovanje samostojne, neodvisne inštitucije, ki bi pokrila vse vidike medicinskega izvedenstva v širšem smislu v naši državi. S tem je povezana tudi višja stopnja profesionalizacije na tem področju. V okviru priprave predpisov na področju dolgotrajne nege je bila v okviru Ministrstva za delo družino, socialne zadeve in enake možnosti oblikovana posebna medresorska delovna skupina s ciljem racionalizirati in reorganizirati medicinsko izvedenstvo na področjih socialnih zavarovanj v naši državi.

Trenutno deluje v državi enajst invalidskih komisij I. stopnje. S postopnim združevanjem invalidskih komisij I. stopnje se bo sledilo končnemu cilju, da se bo ta dejavnost opravljala v nekaj večjih centrih. K združevanju dejavnosti IK bo, poleg že omenjenega, veliko prispevala tudi izredno pereča kadrovska problematika, saj kljub izdatnim naporom težko uspemo najti zadostno število zdravnikov izvedencev, ki bi se zaposlili na Zavodu.

Pri določenih manjših IK nam celo na pogodbenem nivoju ne uspe zagotoviti vseh medicinskih strokovnjakov iz vseh potrebnih specialnosti, tako da deficitarne specialnosti že sedaj pokrivamo z izvedenci drugih, predvsem večjih IK.

Senati invalidskih komisij bodo po reorganizaciji dejansko delovali le v nekaterih centrih, vendar pa je potrebno poudariti, da se pri večini zahtevkov za dodatek za pomoč in postrežbo, kar predstavlja velik del dejavnosti IK, opravi osebni pregled zavarovanca na domu ali v

inštituciji, kjer prebiva. V teh primerih prihod zavarovancev na invalidsko komisijo ni potreben, takšni obiski pa se bodo, na enak način kod do sedaj, na območjih vseh Območnih enot Zavoda opravljali še naprej.

Vsi pripravljalni postopki za oceno invalidnosti, vključno z razgovori z zavarovanci, se bodo prav tako še naprej opravljali na vseh OE ZPIZ, ki bodo izdajale tudi odločbe s področja pravic PIZ.

Potni stroški zavarovancem, ki bodo vabljeni na senat IK, se bodo pokrili s strani ZPIZ v skladu s Sklepom o povračilu potnih stroškov (Uradni list RS, št. 3/14).

V želji, da razjasnimo vse vidike organizacijskih sprememb na področju delovanja izvedenskih organov ZPIZ smo se vedno pripravljene sestati z lokalno skupnostjo. V Trbovljah smo se pred spremembami sestali z županom, prav tako smo v odgovoru na dopis župana Murske Sobote, le-tega povabili na razgovor v zvezi z opisano problematiko. Na odgovor župana na naše povabilo z dne 8. 12. 2015 še čakamo.

Lepo pozdravljeni.




Marijan Papež,
generalni direktor

V vednost:

- Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,
Kotnikova 28, 1000 Ljubljana